
فرد علیرضا طباطبایی :و دبیرستان زیست کنکوردبیر     
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  221-ماه   تیر 1402تشریحی کنکور داخل کشور  کاملا  پاسخ  
 

كدام    شكل و طويلي وجود دارند كه با اين حفره در ارتباط هستند.    اي  هاي لوله  در نزديكي حفرة دهاني انسان، اندام .1

 نای   و    مری    ماه( نوبت دوم تیر    1402)کنکور  دهد؟  ها را نشان مي  اين اندام  ويژگي مشترك مورد، 

 صفاق که مال محوطه شکمی که بخش اندکی از مری متصل به صفاق است.  اند  ( با اتصال به پردة صفاق، در جاي خود ثابت شده1

 فاقد مژک هستش   مری سنگفرشی چند لایهبرا  .  كنند   هاي مژكدار، مادة مخاطي ترشح مي ( به واسطة داشتنِ ياخته 2

  مولکول اکسیژن    ج همه شون سلول رو دارند و استفاده از گلوکز     .دهند كه در توليد انرژي بدن نقش دارند   انتقال ميهايي را    مولكول(  3
ATP  میسازند که انرژی بدن رو تامین میکنه 

 نه  حلق و مری  برای  درسته  مجاری تنفسی فقط برای .   اي و لاية مخاطي چسبيده است ( لاية زيرمخاطي آنها، به لاية غضروفي ماهيچه4

    

𝑨𝑩𝑪از آميزش فردي با ژننمود )ژنوتيپ(  .2

𝒂𝒃𝒄
  غيرممكن نمود مشابه، احتمال تولد فرزندي با كدام ژننمود   فردي با ژن  با    

  ( bوcو )  (Bو    Cو در بين دو دگرة )اللِ( )  در فرد اول  فقطاست؟ )درصورتيكه احتمال وقوع چليپايي شدن )كراسينگ اور(  

       نوبت دوم تیر ماه(   1402)کنکور  )وجود داشته باشد.(  
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     نوبت دوم تیر ماه(   1402)کنکور  سازي يك ياختة يوكاريوتي، چند مورد درست است؟     در ارتباط با پروتئين .3

رناتن )ريبوزوم( خالي    Eطور حتم، جايگاه    شود، به   آمينواسيدها قطع ميتوالي    و   tRNAالف: درزماني كه اتصال    ▪

    خالی استEکه در هر دو صورت  (3و  1)تصویر هم در طویل شدن هم در مرحله پایان این اتفاق می افتدص است. 

كه   ▪ زماني  در  جايگاه    tRNAب:  در  آمينواسيد  يك  مي  Aحامل  به  قرار  حتم،    گيرد،    توالي حاملِ    tRNAطور 

ممکنه دقیقا بعد از مرحله اغاز باشه در این صورت فقط رنای ناقل حامل متیونین در    2تصویر  غ    قرار دارد.    Pآمينواسيدي در جايگاه  

 قرار داره   Pجایگاه  

پپتيدي   طور حتم، بر طول رشتة پلي  گيرد، به   قرار مي  Pحامل توالي آمينواسيدي در جايگاه    tRNAج: بعد از اينكه    ▪

رمزه پایان قرار داشته باشه و عامل آزاد کننده   Aممکنه اخرین جابه جایی باشه و در جایگاه   3ولی درتصویر  /  3و   1تصویر غ   .  شود مي  افزوده 

 قرار بگیره  در این جایگاه 

يد از جايگاه  بدون آمينواس  tRNAطور حتم،    قرار گيرد، به   Aحامل يك آمينواسيد در جايگاه    tRNAد: قبل از اينكه    ▪

E  ممکنه دقیقا بعد از مرحله اغاز باشه در این صورت فقط رنای ناقل حامل    2/ ولی در تصویر    2و    1تصویر    غ.   رناتن خارج شده است

 قرار داره   Pمتیونین در جایگاه  

   4(4               3(3                 2(2                           ج   1(1

 

شود. در ارتباط با چشم غيرمسلح )بدون    مطابق با شكل زير، بيماريِ چشم فرد با استفاده از نوعي عدسي برطرف مي  .4

 فرد نزدیک بین        نوبت دوم تیر ماه(   1402)کنکور  عينك( در اين فرد، كدام مورد صحيح است؟ 

  طولِ تارهاي آويزي، تصوير اجسام دور بر روي شبكيه ايجاد مي ( به دنبالِ تغيير  1

 داره  غ فرد نزدیک بین نزدیک رو خوب میبیند دور رو مشکل.   شود

با استراحت ماهيچه 2 هاي جسم مژگاني اين فرد، تصوير اجسام دور در جلوي    ( 

 میافتد  اتفاق  ج چون کره چشم از حالت طبیعی بزرگ تر است این.  وجود ميآيد  شبكيه به 

( پس از فعال شدن اعصاب بخش خودمختار اين فرد، تصوير اجسام نزديك در  3

    نداره   نزدیک بین دیگه در دیدن اجسام نزدیک که مشکلی .شود پشت شبكيه تشكيل مي 

رؤيت    ( در پي باريكتر شدن عدسي چشم اين فرد، تصوير نزديكترين اجسام قابل4ِ

عزیزم برای دیدن اجسام نزدیک ما همگرایی بیشتر عدسی رو میخوایم که با قطور شدن عدسی اتفاق میافتد باید .   شود  شبكيه تشكيل مي  يبر رو 

 تار اویزی شل بشه و جسم مژگانی به استراحت رفته باشه
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       نوبت دوم تیر ماه(   1402)کنکور  هاي خوني سفيد انسان صادق است؟  از ياخته   بعضيدربارة   فقط كدام مورد،  .5

ج  شود.    اي انجام مي   هسته   فرايند همانندسازي دناي تن(هاي آنها نسبت به هم،    ( با تغيير وضعيت قرارگيري نوكلئوزوم )هسته 1

   ژن فقط بعضی هاشون توانایی تقسیم شدن دارند مثل لنفوسیت ها در برخورد با یک انتی  
درون بری و برون رانی رو  رسد.     ( به منظور ايجاد نوعي خاص از فرورفتگي يا برآمدگي در غشاي آنها، انرژي زيستي به مصرف مي 2

   هستش  ATPمیگه که با صرف 
فذ پروتئین  حالا میتونیم مناشود.   عبور مواد از آن غشا ممكن مي   ها،   آن ( از طريق منافذ موجود در ميان فسفوليپيدهاي نوعي غشاي  3

   های سراسری رو بگییم که به صورت کانال یا پمپ روی غشا کار میکنند
ناسلامتی یوکاریوت هستن و اندامک دار دیگه حالا توشکل کتاب برای  ( در راكيزة )ميتوكندريِ( آنها، يك يا چند مولكول دنا وجود دارد.   4

 عنی هماهنگه میتوکندری چند تا دنا کشیده که اوکیه اون یا که گذاشته ی 

 

،  (rRNA(يك ياختة جانوري فعال، دو ژن سازندة رناي رناتني )اي از مولكول دناي )    فرض ميكنيم در قطعه .6

اي در پشت سر هم قرار دارند. درصورتيكه رنابسپارازهاي اين دو ژن، در دو جهت متفاوت حركت كنند، كدام    با فاصله 

      نوبت دوم تیر ماه(   1402)کنکور  است؟   نادرست مورد 

 در شکل مشخص کردم انداز اين دو ژن، به يكديگر نزديك باشند.   ( ممكن است راه1

مگه داخل ریبوزوم رنای رناتنی قرار نمیگیره پس در پروتئین ها دخالت داشته باشند.     يان ژن شده در ب  ( ممكن است بسپارهاي ساخته2

 سازی نقش دارند بیان ژن هم که تولید محصول بود حالا یا رنا یا پروتئین 

 در شکل مشخص کردم طور حتم، رشتة رمزگذار يك ژن با رشتة رمزگذار ژن ديگر، متفاوت است.   ( به3

پروتئين    Rrnaكي گفته از ژن    ج شود.    پپتيدهايي ساخته مي  تايي رناهاي موردنظر، پلي  هاي سه  طور حتم، از روي توالي  ( به4

 ساخته ميشه!!  

 

   را دارند،كدام موارد زير، درست است؟   جنسي  انجام توليدمثل   كه توانايي از جانداراني  بعضي   طورمعمول، درخصوص   به .7

 انسان و و گياهان  و لقاح كرم پهن و هرمافروديت كرم خاكي بكرزايي 

 ص هرمافرودیت این کارست ولی تو بکرزایی نه هاي جنسي خود را بارور كنند.   توانند ياخته الف: مي

ص بکرزایی رو میگه زنبور نر میتونه گامت تولید    دارند.  تني )كروموزومي( متفاوت نقش    با عدد فام  هايي بارور  ب: درتوليد زاده  

 کنه و زنبور ماده یه سری هاشون میشن ملکه که این کارن 

ص گیاهی رو میگه که تخم اصلی و ضمیمه ایجاد میشه  شود.   ج: از رشد و نمو دو تخم در پيكر آنها، ساختارهاي متفاوتي ايجاد مي 

 اندوسپرم رو ایجاد میکنه که یکی رویان و دیگری 

این هم برای برخی از جانوران هست که رکود   صرسانند.    وساز خود را به حداقل مي   د: در شرايطي، مصرف اكسيژن و سوخت  

 تابستانی یا خواب زمستانی دارند 

 ( »ب« و »ج«  3       ( »الف«، »ب« و »د«  1
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    ( »الف«، »ب« و »ج« 4      ج ( »الف«، »ب«، »ج« و »د«  2

هاي قرمز و هموفيلي در انسان )در شرايط طبيعي(، كدام مورد براي همه حالات،    با توجه به دو صفت داسي شدن گلبول .8

      نوبت دوم تیر ماه(   1402)کنکور  محتمل است؟   

 وقتی پدر سالم خالص باشه از لحاظ داسی نمیشه تولد پسري بيمار از مادري ناخالص( 1

 وقتی پدر سالم خالص باشه از لحاظ داسی نمیشه  مادري خالص و بيمار( تولد پسري بيمار از 2

   ج میبینی در همه حالت ها ممکنه( تولد دختري سالم و ناخالص از مادري ناخالص 3

 اگه بابایی هموفیل باشه نمیشه عزیزم ( تولد دختري سالم و خالص از مادري خالص و سالم   4

 

 

 

 

 

 

 

استفاده كنند.     بييا  ها براي جفت  توانند از فرومون  دار مي  مطابق با اطلاعات كتاب درسي، گروهي از جانوران مهره .9

 مارها         نوبت دوم تیر ماه(   1402)کنکور  كدام مورد، ويژگي مشترك اين گروه از جانوران است؟

در انواعی از ماهی ها مثل کوسه ماهی اسکلت از غضروف هستش    ج.   است( ساختار استخوان آنها به ساختار استخوان انسان، بسيار شبيه  1

 ولی در بقیه مهرداران)انسان و مار(اسکلت استخوانی است که غضروف نیز داره 

 فقط برای بعضی هاشون مثل مار زنگی درستههاي پرتوهاي فروسرخ وجود دارد.   ( در درون سوراخ زير هر چشم آنها، گيرنده2

 بعضی مارها بکرزایی دارند تن )كروموزوم(هاي ياختة جنسي خود، توليدمثل كنند.    از طريق دو برابر كردن فام توانند  ( مي3

مار که اندام حرکتی  داران است.     هاي حركتي ساير مهره   هاي حركتي جلويي آنها از نظر طرح ساختاري، كاملاً شبيه اندام  ( اندام4

   قایای پا در مار پیتون رو نشون میداد ساختار همتاجلویی نداره ساختار وستیجیال بود که ب

نوبت    1402)کنکور  ؟ است  نادرست   اي   برچه  طور معمول، كدام مورد درخصوص بخش حجيم برچة يك گل تك   به .10

  تخمدان رو میگه     دوم تیر ماه( 

  تخمک دو لایه بود راست میگهاي دارد.  ( ساختاري را دربر گرفته است كه پوششي دولايه 1

 خامه رو میگه تن )كروموزوم( متصل است.    ( به ساختاري دراز و باريك با دو مجموعه فام2

کیسه رویانی ما پنج تا یاخته     داخل تخمک  .تن )كروموزوم( است هايي با يك مجموعه فام   كند كه حاوي ياخته  ( ساختاري را احاطه مي 3

    ر گرفته باشه فرضی!!هاپلوئید داریم اگه طراح نامحترم گیاه رو دیپلوئید درنظ

بابا داره کلاله رو میگه یه دنیا فاصله    جكند.    ( در اتصال با ساختاري است كه محيط مناسبي را براي شروع رشد ياختة رويشي فراهم مي 4

 است بین کلاله و تخمدان چه طور در اتصال گرفتی ؟

به روپوست(، چند مورد زير    )نزديك  لوبيا  پوست ريشة گياه  از   اي   به منطقه  مربوط  هاي  پلاسمودسم  درخصوص .11

     نوبت دوم تیر ماه(   1402)کنکور  درست است؟    

 ص خط کتابهشوند.    ها به فراواني يافت مي الف: در محل لان ▪

کشیده  ص چون این کانال ها از یاخته ای به یاخته دیگر  ها فاقد تيغة مياني است.     هايي وجود دارند كه ديوارة ياخته  ب: در محل  ▪

 شده اند پس نداریم مثل یک دالان که شبکه اندوپلاسمی یک سلول رو به سلول کناری متصل میکنه

ص منافذ انقدر بزرگ اند که این ها چیزی نیست برا  دارند.   ( RNAهاي رنا )   ها و مولكول   ج: منافذ بزرگي براي عبور پروتئين  ▪

 رد شدن ویروس گیاهی هم رد میشه
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ص فقط از بخش زنده عبور  شوند.     مواد محلول معدني در عرض ريشه، به روش سيمپلاستي مي   د: باعث انتقال آب و  ▪

 میکرد چون از دیواره عبور نمیکنه و تماما از بخش زنده عبور میکنه درسته

   1(4               2(3                 3(2                             ج4 (1

مغز   .12 از  ساختاري  بعضي  درخصوص  به  واكنش  در  و  دارد  نزديكي  ارتباط  )ليمبيك(  كنارهاي  با سامانة  كه  انسان 

نوبت دوم تیر   1402)کنکور هاي واردشده به بدن، دماي بدن را بالا ميبرد، كدام مورد درست است؟  ترشحات ميكروب

 هیپوتالاموس رو میگه که در تب نقش داشت       ماه( 

محرک    LH  FSHتا محرک ترشح میکرد    4این که هیپوفیز بود که    كند.   هورمون آزادكننده را تنظيم مي ( با توليد هورمون محرك، ترشح  1

    فوق کلیه و محرک تیروئیدی

ج ضد ادراری و اکسی توسین میگه که در هیپوفیز پسین ذخیره و  شوند.    سازد كه در محل ديگري ذخيره مي  را مي   رديهاي دورب  ( پيك2

   ترشح میشن

    این که وظیفه هیپوکامپ هستش مدت و تبديل آن به حافظة درازمدت نقش اساسي دارد.  حافظة كوتاه  ( در ايجاد 3

 هورمون رشد مال هیپوپیشین هست شود.   هاي استخواني متصل مي  هاي ياخته  سازد كه به گيرنده ( هورموني را مي4

 

نند و در گونهزايي دگرميهني نقش  درخصوص آن دسته از عواملي كه جمعيت كوچك را از حالت تعادل خارج ميك  .13

   رانش انتخاب طبیعی نوترکیبی امیزش غیر تصادفی جهش       نوبت دوم تیر ماه(   1402)کنکور  دارند، كدام مورد درست است؟ 

 انتخاب طبیعی خیر دهند.    ها افزايش مي ( همة آنها، گوناگوني را در جمعيت1

اهمیت ناخالص ها در برخی از مناطق بود مثل    نمود )ژنوتيپ( ناخالص دارند.    شوند كه ژن   ( همة آنها باعث افزايش فراواني افرادي مي2

 منطقه مالاریا خیز نه در همه حالات

این    طور پيوسته، تعدادي ازدگره )الل(هاي جمعيت مبدأ به جمعيت مقصد وارد شوند.    شوند تا به   ( فقط بعضي از آنها باعث مي3

 ر گونه زایی دگر میهنی شارش متوقف شدهمال شارش هست در صورتی که د
جهش رو    ج  هاي جديد، بر تنوع ژنتيكي جمعيت افزوده شود.  شوند تا بدون نياز به پيدايش دگره  ( فقط بعضي از آنها باعث مي4

 گذاشت کنار پس همینه مثلا نوترکیبی 

تواند    سكلتي فعال انسان مي گلوكز كه در يك ياختة ماهيچة ا   يها  درخصوص فرايندهاي تأمين انرژي از مولكول  .14

   تنفس هوازي و تخمير لاكتيكي     نوبت دوم تیر ماه(   1402)کنکور  است؟   نادرسترخ دهد، كدام مورد  

زیاد شده باید زور بزنیم    ADPج بابا جان ما الان  .  يابد   هاي چرخة كربس كاهش مي  ، فعاليت آنزيمATPبه    ADP( با افزايش نسبت  1

   بیشتر تولید کنیم نمیایم که چرخه تولید رو کند کنیم که روانی جان ATPکه 

لاکتات رو مگه که طی تخمیر لاکتیکی به وجود  شوند.     هاي پيرووات، به تدريج تجزيه مي  هاي اضافيِ حاصل از كاهش مولكول   ( فراورده2

 میاد 

چون هر دو فرایند با قند کافت شروع میشه در گام اول  شود.     اي و طي تخمير لاكتيكي توليد مي  ( آب، طي اولين مرحلة تنفس ياخته3

 میکردیم  ADPرو    ATPقندکافت داشتیم این واکنش رو و طی ابکافت  

هست راست    Aدر چرخه کربس که اکسایش بیشتر استیل کوانزیم  شود.     يافته توليد مي   كربني، نوعي تركيب اكسايش  5( با تجزية تركيب  4

 میگه  

هاي اصلي انسان كه نسبت به نايژه ديگر، طول بيشتر و قطر كمتري دارد، چند مورد زير    درخصوص يكي از نايژه .15

 ب میشه که نازک تر و طویل تر و دیرتر منشع   رو میگه  چپ  نایژه اصلی سمت       نوبت دوم تیر ماه(   1402)کنکور  صحيح است؟ 

 در لایه غضروف ماهیچه ای آن وجود داره  صغضروفي وجود دارد.  الف: در ديوارة آن، قطعات   ▪

 لوب داره  2چپ داخل شش  ص يابد.   اي كه دو لوب دارد، انشعاب مي   ب: در درون ريه  ▪

انتهایی رو  غ نایژه های باریک تر و نایژه نایژک اي تعلق دارند.    كند كه به بخش مبادله هايي را ايجاد مي ج: در ابتدا نايژك  ▪

 ایجاد میکنه به ترتیب که همش مال بخش هادی هست 
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ص دم عمیق رو میگه که اره دیگه  تواند در پي فعاليت ماهيچة ناحية گردن، به ورود هوا به داخل ريه كمك نمايد.     د: مي  ▪

 لوله ای که هوا رو به ریه میبره 

 4(4   ج جواب سازمان سنجش     3(3                  2(2                            1(1

لادي )هاپلوئيدي( كه فاقد فامتن )كروموزوم(هاي مضاعف شده است و در    منظور تمايز و تغيير شكل ياختة تك  به .16

لوله اتفاق قبل از    هاي زامه )اسپرم(ساز يك فرد بالغ يافت مي   بخش مركزي  شود، لازم است در اين ياخته، كدام 

 داره تمایز اسپرماتید به اسپرم رو میگه ترتیب رو با شماره نوشتم       نوبت دوم تیر ماه(   1402ور  )کنک سايرين رخ دهد؟  

 3صورت فشرده درآيد.   ( هسته آن به غشاي ياخته نزديك شده و به 1

 2( مقدار زيادي از سيتوپلاسم آن، از بين برود.  2

 4( شكل آن، به حالت كاملاً كشيده درآيد.  3

 اول جدا میشن بعد تاژک دار سیتو رو از دست میدن هسته فشرده و در نهایت کشیده شدن   1جآن خارج شود.  ( يك تاژك از  4

نوبت    1402)کنکور  دهد؟    هورمون انسولين نشان مي  كدام مورد، موقعيت صحيح پيوند پپتيدي را در ساختار پيش .17

       دوم تیر ماه( 
 ج  Cل زنجيرة و انتهاي كربوكسي  A( بين انتهاي آمين زنجيرة  1

    Cو انتهاي آمين زنجيرة  A( بين انتهاي كربوكسيل زنجيرة  2

   Aو انتهاي آمين زنجيرة    B( بين انتهاي كربوكسيل زنجيرة  3

    Aو انتهاي كربوكسيل زنجيرة   B( بين انتهاي آمين زنجيرة  4

 

 

 

 
 

تشكيل دو نمونه معروف اين ساختار    هيدروژني كه منشأ ها و آن دسته از پيوندهاي  با توجه به ساختار دوم پروتئين .18

     نوبت دوم تیر ماه(   1402)کنکور  است؟   نادرستهستند، كدام مورد 

 را نشان میدهند   Rحلقه های قهوه ای گروه  گيرند.   آمينواسيدها به سمت خارج ساختار قرار مي  Rهاي  ( در ساختار مارپيچي، گروه 1

کربن ها با حلقه های مشکی مشخص شده اند که  اي، كربن مركزيِ آمينواسيدها، تقريباً در محل تاخوردگي قرار دارد.     ( در ساختار صفحه2

 در ساختار صفحه ای برات مشخص کردم 

  ج همان طور کهپپتيدي برقرار ميشوند.   ( در هر دو ساختار، پيوندهاي هيدروژني بين آمينواسيدهاي مجاور هم در يك زنجيرة پلي 3

 بین اکسیژن حلقه های قرمز با هیدورژن حلقه های سفید برقرار میشه  در تصویر میبینید غیر مجاور هم هستند
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( در هر دو ساختار، پيوندهاي هيدروژني بين اتم اكسيژن متصل به كربن يك آمينواسيد با اتم هيدروژن گروه آميني آمينواسيد  4

 که برات مشخص کردم  ل زیر درستبا توجه به شکشوند.  ديگر، برقرار مي

 

 

 

آمده .19 درسي  دركتاب  رونويسي،كه  درمرحله  ژن  بيان  تنظيم  فرايندهاي  به  توجه  درست    با  زير  مورد  چند  است، 

         نوبت دوم تیر ماه(   1402)کنکور  است؟ 

پيوستن پروتئين به پروتئين،  الف: در تنظيم مثبت برخلاف تنظيم منفي، در پيِ پيوستن پروتئين به توالي نوكلئوتيدي و   ▪

غ در مثبت اول مالتوز به فعال کننده وصل میشه بعد رنابسپاراز میداد دست در دست    شود.    پيوستن قند به پروتئين امكانپذير مي

 هم به مهر میهن خویش را اباد میکنند 

اتصال به قند    براي   است، جايگاهي كه درتنظيم بيان ژن مؤثر    همانند تنظيم مثبت، هر پروتئيني   ب: درتنظيم منفي  ▪

   خیر مهار کننده به اپراتور فعال کننده به جایگاه اتصال فعال کننده و رنابسپاراز   غدارد.   

ص      هاي نوكلئوتيدي، رونويسي تسريع ميشود.   ج: در نوعي تنظيم، درصورت اتصال بيش از دو پروتئين به توالي  ▪

 داره وصل شدن عوامل رونویسی به افزاینده و راه انداز رو میگه  

ص داری  كند.   تأثير عواملي تغيير مي  ديگر، تحت ولكولها به بخشي از م  د: در نوعي تنظيم، تمايل پيوستن پروتئين  ▪

 ل کننده به دنا تغییر میکنه  تنظیم مثبت و منفی رو میگی که با وجود یا عدم وجود لاکتوز یا مالتوز  میل مهار کننده و فعا

   4(4                3 (3              ج جواب سازمان سنجش  2(2                             1(1

نوبت    1402)کنکور  است؟   نادرست  در انسان، با درنظر گرفتن برش طولي كليه و واحدهاي سازندة آن، كدام مورد   .20

     دوم تیر ماه( 

ص چون میتوکندری  اي شديدي داشته باشند.     توانند تنفس ياخته  نزديك در هر گرديزه )نفرون(، ميخوردة    هاي لولة پيچ  ( ياخته 1

 3نکته شکل  نسبتا خوبی دارند

 1نکته شکل  صاز سرخرگ وابران، دو انتهاي نسبتاً قطور لولة هنلة هر گرديزه )نفرون( را فراگرفته است.   تي( انشعابا2

تراوش    ج سه فرایند تراوش بازجذب و ترشح که  رسد.    احل مختلف فرايند تشكيل ادرار به انجام مي( در هر سه بخش مشخص كليه، مر3

 نچه نوچ کاملا  در قشر بازجذب و ترشح در قشر و تا حدی مرکزی ولی لگنچه که دیگه ادرار نمیسازه لوله جمع کننده در مرکز حالا اون باشه ولی لگ 
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   2ص نکته شکلشود.     سرخرگ كليه، در بخش قشري يافت مي ( انشعاباتي از 4

 

 

يك خانم جوانِ    هاي هيپوفيزي مؤثر بر چرخة تخمداني   از هورمون  طور معمول، كدام دوويژگي، درمورد يكي   به   .21

 FSHیا   LHیعنی      نوبت دوم تیر ماه(   1402)کنکور    غيرباردار، درست است؟

ج این فقط  يابد.   هاي جسم زرد نقش اساسي دارد و نزديك به انتهاي دورة جنسي كاهش مي ياخته( در افزايش فعاليت ترشحي 1

 صادق هستش   LHبرا 

هر دو روی فولیکول تأثير است.   هاي انبانكي )فوليكولي( دارد و بر رشد و نمو ديوارة داخلي رحم بي هايي در سطح ياخته ( گيرنده 2

 هستش   رحم مربوط به استروژن و پروژسترون  ها گیرنده دارند و بر رشد دیواره

غ اولین جسم قطبی در تخمک  جسم زرد را افزايش دهد.     شحيتواند فعاليت تر شود و مي ( سبب آزاد شدن دومين جسم قطبي مي3

 گذاری خارج میشود

 LHولی دومی  FSHاولی  ( در بزرگ شدن و بلوغ انبانك )فوليكول( نقش اساسي دارد و عامل اصلي تخمكگذاري است.   4

 

  ترتيب از راست به چپ، در ارتباط با ژن  است. كدام مورد به   ABدر گياه لوبيا، ژننمود )ژنوتيپ( ساقة روياني دانه،   .22

  غيرمحتملدانه شركت داشته،    كه درتشكيل اين  ياختة خورشي   دانه وياختة سازندةگردةنارس و   نمود آندوسپرم اين

     دوم تیر ماه( نوبت    1402)کنکور  است؟ 

1) ABB ،AA  و AB 

2) ABB ،AB و BB 

3) AAB،BB و AB 

4) AAB ،AA و BB  ج چون اسپرمB  از فرد نر میاد در صورتی که فرد نر راAA   معرفی کرده از کجاش میخوادB !!دربیاد 

 

 

 

      ه( نوبت دوم تیر ما   1402)کنکور  درخصوص ساختار ماهيچة توأم انسان، كدام موارد زير درست است؟    .23

 کند باشه چه تند میوگلوبین را داره   ماهیچه از نوعص الف: تعدادي رنگدانة قرمز در درون هر تار عضلاني قرار دارد.    ▪

ص از واحد های تکراری سارکومر تشکیل میشه که  ها و مادة زمينة سيتوپلاسم وجود دارد.     ها، اندامك  ب: در نزديكيِ تارچه  ▪

 یاخته ماهیچه ای قرار داره پس اندامک و سیتوپلاسم اطرافش هست دیگه داخل تار ماهیچه ای یا 

غ این گزینه اختلافی خواهد بود  اند.     ها منحصراً در مجاورت غلاف اطراف هر دسته تارهاي عضلاني مستقر شده   ج: هسته  ▪

اطراف دسته تار و اطراف کل ماهیچه اسکلتی پس باتوجه به شکل کتاب غلاف پیوندی هر دسته تار تار در سه قسمت وجود داره اطراف یاخته ها  
 میتونیم بگیم بافت پیوندی رشته ای متراکم در سطح خارج یاخته های ماهیچه ای وچود دارد 
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ص بافت پیوندی رشته اي وجود دارد.     اي اندك، در اطراف دسته تارهاي ماهيچه   د: نوعي بافت پيوندي با مادة زمينه  ▪

 ای یا متراکم رو میگه 

 ج ( »الف«، »ب« و »د«   2      الف« و »ج«  ( »1

 ( »الف«، »ب«، »ج« و »د«   4     ( »ب«، »ج« و »د«  3

با توجه به اينكه صفت رنگ در نوعي ذرت، صفتي با سه جايگاه ژني است كه هركدام دو دگره )الل( دارد، براي   .24

كوچك   و  بزرگ  حروف  از  جايگاه  سه  اين  در  ژنها  دادن  صفات  استفاد  Cو    A  ،Bنشان  اينكه  به  نظر  ميكنيم.  ه 

فراواني اين رخنمود )فنوتيپ(ها شبيه به زنگوله    يعچندجايگاهي، رخنمود )فنوتيپ(هاي پيوستهاي دارند و نمودار توز

      نوبت دوم تیر ماه(   1402)کنکور  طور مناسب كامل ميكند؟    است، كدام مورد، عبارت زير را به 

هايي قرار دارند كه فقط داراي ...................    ................... دارند، با فاصلة يكسان از ذرتهايي كه فقط    »همة ذرت  ▪

 هستند.«  

 
 دو جايگاه ژني خالص ـ سه جايگاه ژني ناخالص    (1

 

 يك جايگاه ژني ناخالص ـ دو جايگاه ژني ناخالص   (2
   

 دو جايگاه ژني ناخالص ـ يك جايگاه ژني خالص بارز و يك جايگاه ژني نهفته    (3
 

 ( سه جايگاه ژني خالص ـ دو جايگاه ژني خالص بارز و يك جايگاه ژني ناخالص   4

 

 

 

نوبت    1402)کنکور  سازد؟   هاي بلند اين بافت، متمايز مي  هاي كوتاه بافت اسكلرانشيم را از ياخته  كدام ويژگي، ياخته  .25

 اسکروئید کوتاه فیبر بلند        دوم تیر ماه( 

 هر دو مرده اند و بخش مرکزی شون هواست خخخ .  ( در بخش مركزي آنها، فضايي خالي وجود دارد1

 این که بابا مال اوند چوب هستش  گيرد.    ( ليگنين در ديوارة آنها به اشكال و تزئينات خاصي قرار مي2

هر دو مرده اند فاقد کشش و گسترش اند پس انعطافشون  شوند.   پذيري، باعث استحكام اندام دربرگيرندة خود نيز مي بر انعطاف  ( علاوه3

 کجا بود

اسکروئید درسته فیبر نه شکل    ج این فقط برا شود.    هاي مجرامانند منشعب و غيرمنشعب فراواني يافت مي   ( در ديوارة آنها، فرورفتگي 4

 کتاب رو ببین 

     نوبت دوم تیر ماه(   1402)کنکور  است؟    نادرست  ها و عضلات بدن انسان، كدام عبارت در ارتباط با استخوان  .26

وصل هست  ن  آبا زرد پی به      1شکل    ج.   پوشاند و در مجاورت ماهيچة دلتايي قرار دارد  اي، جناغ سينه و ترقوه را مي  ( ماهيچة ذوزنقه1

  ولی نمیپوشاند

  1ص شکلدهد.   گيرد و حفره مفصلي را تشكيل مي  ( سر استخوان بازو در گودي استخوان كتف قرار مي 2

   1ص شکلشود و توسط نواري محكم به استخوان زند زبرين متصل ميشود.    ( ماهيچة دوسر بازو، از استخوان كتف شروع مي 3
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   2ص شکلمجاورت استخوان كتف قرار دارد. ر ( استخوان ترقوه از يك انتها در مجاورت استخوان جناغ سينه و از انتهاي ديگر، د4

توسط  +2Hو      -2eدنبال دريافت    جانوري، بهمطابق با اطلاعات كتاب درسي، در راكيزة )ميتوكندري( يك ياختة فعال   .27

  1402)کنکور  ها،كداميك ازموارد زير است؟ شود.ويژگي مشترك اين نوع فراورده مولكول پذيرنده، فراوردهاي توليد مي

 آب و یون اکسید مد نظر         نوبت دوم تیر ماه( 

برا  در ابکافت اب مصرف میشود  غ  .   شوند مصرف مي  ترهاي كوچك هاي درشت به مولكول  الف: در واكنش تبديل مولكول ▪

 یون اکسید نه

 آب تولید میشه    ATP به ADPکه طی تبدیل   غ فقط آبشوند.   ب: در طي مرحلة قندكافت )گليكوليز( نيز توليد مي   ▪

 اتفاق میافتد ه غ در اخرین عضو زنجیرآيند.   وجود مي انتقال الكترون به  اززنجيرة متفاوتي هاي ج: درمحل  ▪

 با توجه به شکل بالا هر دو اتم اکسیژن را دارند ص د: در ساختار خود اتم اكسيژن دارند.    ▪

 ( »الف«، »ج« و »د«   2      ( »الف« و »د«  1

 ج ( »د«  4        ( »ب« و »ج« 3

شده باشد،    واسطة ظهور نوعي تومور دستخوش اختلال  با فرض اينكه در يك فرد، عملكرد طبيعي نوعي اندام به .28

هر دو نوع تومور خوش خیم و         نوبت دوم تیر ماه(   1402)کنکور  طور حتم، درست است؟  كدام مورد درخصوص اين تومور، به 

 بد خیم رو میگه 

 غ پروتئین های که در رشد نقش دارند اره ولی نه همه پروتئین ها هاي آن، افزايش يافته است.   ( طول عمر همة رناهاي پيك ياخته1

 ج اصلا تعریف تومور همین هست ها و مرگ آنها به وجود آمده است.   در نتيجة عدم تعادل بين تقسيم ياخته (2

 غ فقط بدخیم این شکلی هستش اند.   هاي بافت مجاور خود تهاجم كرده هاي آن به ياخته ( بدخيم است و ياخته3

 غ فقط بدخیم این شکلی هستش يابند.    گسترش مي هاي ديگر  هاي آن، توسط جريان خون يا لنف در بافت ( ياخته 4

 

نوبت دوم تیر   1402)کنکور خوار، صادق است؟    هاي بيگانه  از ياخته بعضيدر انسان، كدام مورد فقط در ارتباط با   .29

      ماه( 
  ان یصورت درصد ب به خون که  قرمز خون به حجم  یها  چهینسبت حجم گوگيرند.     بهر )هماتوكريت( مورد سنجش قرار مي ( در محاسبة خون1

 ربطی به یاخته های بیگانه نداره  شودی م

حاوی انزیم بودن انزیم لیزوزومی رو که همشون     هايي هستند كه بر روي ساختارهاي مختلف، عمل اختصاصي دارند.  ( حاوي مولكول 2

 دارند 

 ماستوسیت بیگانه خوار بافتی هست  جرسانند.  مي زا به بافت، با تراگذري )دياپدز( خود را به آنها  ( پس از ورود عوامل بيماري3

 فاگوسیتوز رو که همه شون دارند جا شود.     تواند جابه  اي آنها مي  دهندة غشاي ياخته  ( در مواجهه با عامل بيگانه، بخش اصلي تشكيل4

ر انسان بايد  با توجه به اطلاعات كتاب درسي و با درنظر گرفتن اتفاقاتي كه در ارتباط با يك چرخة ضربان قلب د .30

  نادرستقلب، مدنظر قرار نگيرد، كدام مورد    ربان هاي قبلي ض  رخ دهد و با فرض اينكه اتفاقات مربوط به چرخه يا چرخه

     نوبت دوم تیر ماه(   1402)کنکور  است؟   
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  موجود در عقب دريچة سه منظور انجام كوتاهترين مرحلة اين چرخه، لازم است جريان الكتريكي از گرة پيشاهنگ به گرة    ( به 1

 مرحله انقباض دهلیز رو میگه باید پیام بین دو گره منتقل بشهلختي منتقل شود.   

ها را احاطه    ها تا لاية عايق بين دهليزها و بطن  منظور انجام مرحلة اول اين چرخه، لازم است جريان الكتريكي دور تا دور بطن   ( به2

 یان الکتریکی رو داریم نه این که جریان تمام بطن رو احاطه کنه  خروج جرج مرحله استراحت عمومی  كند.  

مرحله  منظور انجام مرحلة سوم اين چرخه، لازم است جريان الكتريكي از ديوارة بين دو بطن، به سمت نوك قلب هدايت شود.   ( به3

   بشه تا لایه عایق بین دهلیز و بطن که درسته باید بیاد نوک قلب بعد بره در میوکارد بطن ها منتشر سوم انقباض بطن هستش 

  مرحله اول   هاي گرة سينوسي دهليزي ايجاد شود.  منظور انجام مرحلة دوم اين چرخه، لازم است جريان الكتريكي در ياخته  ( به4
 انقباض دهلیز هستش که درسته گره اول باید تحریک شه

در حوزة پزشكي آمده است. انجام كدام مرحله يا مراحل    فناوري  در كتاب درسي، تعدادي از دستاوردهاي زيست  .31

توليد دارو          نوبت دوم تیر ماه(   1402)کنکور  است؟   طور حتم، ضروري  به زير، جهت رسيدن به همة اين دستاوردها،  

 توليد واكسن ژن درماني تشخيص بيماري 

 پروتئین باید یک ژن یا ژنهای خاصی رو بررسی کرد ص قطعا در مهندسی ژنتیک و هاي خاص   الف: بررسي ژن يا ژن  ▪

 غ برای تشخیص بیماری ها نادرست است مثلا برای ویروس ایدزپپتيدي در آخرين مرحله     هاي پلي  ب: خالص كردن زنجيره  ▪

 است غ در تشخیص بیماری ها نادرست     ديگركنندة   اي از محتواي ژني يك ياخته به ياختة دريافت  ج: انتقال قطعه   ▪

غ در ژن درمانی و  اصلی   تن )كروموزوم(    صورت مستقل از فام   هاي متعددي از دناهاي نوتركيب به   د: تكثير نسخه  ▪

 تشخیص بیماری نه 

 ( »الف« و »ج«   2     ( »الف«، »ب«، »ج« و »د«  1

 ج ( »الف« 4     ( »الف«، »ب« و »ج«  3

نکابا توجه به شكل زير، كدام عبارت صحيح است؟    .32 ت در شکل  تمام 
 صفحه بعد مشخص کردم

 غ زیرین ريزد.    سياهرگ زبرين مادر مي به بزرگ، 2( محتويات بخش 1

 فقیره  2غ غني از اكسيژن و مواد غذايي است.  ،  2همانند بخش  1( بخش 2

غ بخش  به برونشامه جنين )كوريون( تعلق دارد.     1همانند بخش ،  2( بخش  3

 مادری جفت هستش 

ج به  شود.     به سمت قطورترين رگ بند ناف فرستاده مي،  1( اكسيژن بخش  4

 سیاهرگ بند ناف میره که قطورترین رگ هستش 
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هاي جانبي مهارشدة گياه فلفل زينتي، بازدارندگي رشد    كنندة رشد گياهي بر جوانه   در پيِ استفاده از نوعي تنظيم .33

نوبت    1402)کنکور  ؟دار باشد  تواند عهده  ن گياهي، كدام نقش ديگر را نيز مي رود. اين هورمو  ها از بين مي  اين جوانه

 سیتو کنین        دوم تیر ماه( 

 نسبت اتیلن به اکسین باعث ریزش برگ میشد و لایه محافظ ها حفظ نمايد.   مانند ضخيم را بر روي جوانه  هاي پولك  ( برگ1

 ج ها را به تأخيراندازد.   هاي سبزينه )كلروفيل( برگ  ( روند تجزية مولكول2

 ابسیزیک اسید .  ( باعث حفظ آب گياه در شرايط نامساعد محيط شود3

 اتیلن( تشكيل لاية جداكننده در دمبرگ را تسريع كند.  4

نشده و طبيعي رخ    هاي مضاعف  تن  شده در كتاب درسي كه بر روي فام  تني مطرح  هاي فام  با توجه به ناهنجاري .34

        نوبت دوم تیر ماه(   1402)کنکور  است؟ نامناسبراي تكميل عبارت زير، دهد، كدام مورد، ب مي

 تني باشد كه .................... .«    تني )كروموزومي( كه ................... ، ممكن است فام نوع ناهنجاري فام هر»پيامد 
 ج حذف اره/واژگونی طول کروموزوم تغییری نمیکنه  .  كوتاهي داردتن ايجاد شود ـ طول    تواند در نتيجة وقوع دو شكست در طول فام  ( مي 1

حذف/واژگونی /جابه جایی/مضاعف  تن ايجاد شود ـ داراي يك سانترومر است     تواند در نتيجة وقوع يك شكست در طول فام   ( مي 2

 شدگی ص برا همه ممکنه 

   واژگونی /جابه جایی ص تأثير است ـ موقعيت سانترومري متفاوتي دارد   تن بي   ( بر مقدار مادة ژنتيكي فام 3
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 حذف /جابه جایی/ مضاعف شدگی ص برا همه ممکنهتن تأثيرگذار است ـ داراي يك سانترومر است     ( بر مقدار مادة ژنتيكي فام 4

  توانند  ياخته   ران جنيني ميهايي وجود دارد كه فقط در دو  مطابق با اطلاعات كتاب درسي، در يك فرد بالغ، اندام .35

نوبت    1402)کنکور  ؟ دهد  ها را نشان مي   )پلاكت(ها را بسازند. چند مورد، ويژگي مشترك اين اندام   رده هاي خوني و گ

   کبد و طحال         دوم تیر ماه( 

 هر دو در محوطه شکمی هستن و توسط صفاق احاطه میشن  صاند.   الف: در زير ماهيچة ميانبند )ديافراگم( واقع شده  ▪

  برای طحال وارد سیاهرگ باب میشود بعدا به فوق کبدی میرد   ص .  شود  كبدي مي   شده از آنها، وارد سياهرگ فوقِ   ب: خون خارج   ▪

 ولی گویا طراح غیر مستقیم رو هم مد نظر داشته 

کبد که اندام مرتبط    غ برا طحال که اندام لنفی هست درسته ج: در بازگرداندن لنف به دستگاه گردش خون، نقش اصلي را دارند.    ▪

   با لوله گوارش هستش 

ص ماکروفاژ  يافتة بافت پيوندي باشند.    هاي تغييرشكل  توانند در مواردي، حاوي مقادير زيادي از نوعي ياخته  د: مي  ▪

    رو هر دو دارند

   4(4            ج جواب سازمان سنجش   3(3                  2(2                             1(1

هاي جنسي با ميزان اندوخته   توانند ياخته  اي كه مي داران ماده ب درسي، ويژگي مشترك مهرهمطابق با مطلب كتا .36

و در    ن یمادر و جن  نیب   یارتباط خون  لیدر پستانداران به دل        نوبت دوم تیر ماه(   1402)کنکور  غذايي اندك توليد كنند، كدام است؟

 اندوخته کم است.  ن یا زان یکوتاه م   ینیبه علت دوره جن  ستانیها و دوز یماه

   هر دو بیشتر فعال هستشدهند.   ( در بيشتر موارد، بازجذب را به روش فعال و ترشح را به روش غيرفعال انجام مي 1

 در ماهی ها ابشش هم هست شود.   ها تنظيم مي  ( فشار اسمزي مايعات بدن آنها، منحصراً به كمك كليه2

   اسبک ماهی نادرست است چون جنس نر میزادرسد.  يا در داخل بدن آنها به انجام مي ( عمل لقاح در محيط اطراف 3

ج ماهی ها ابشش پستانداران شش دوزیستان بچگی هاشو  دهند.     ( از طريق نوعي روش اصلي تنفس، با محيط تبادلات گازي انجام مي4

 ابشش بزرگیشون شش و پوستی تنفس میکنند 

 

     نوبت دوم تیر ماه(   1402)کنکور  كدام مورد درست است؟    ز،چرخة كالوين در گياه ر هاي يك   با توجه به واكنش  .37
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اي كه محصول مستقيم تغيير نوعي قند است،   ( هر فراورده 1

  5کربنی به    3غ الان  مادة يك واكنش اكسايشي است.     خود پيش 

 کربنی این شکلی نیست مثلا 

  وعي قند سه از ن  2CO( در جريان بازسازي مولكول پذيرندة  2

کربنی    5غ سه کربنی  شود.    تجزيه مي  ATPكربني، ابتدا مولكول  

 میشه ربیولوز فسفات بعدا انرژی حروم میکنیم 
  2COكربن هنگام تبديل    تم ( در جريان كاهش عدد اكسايش ا3

ج چون  به قند، انرژي محصولات واكنش هاي نوري كم ميشود.   

 رو داریم  NADPHو   ATPتجزیه 
  دار به قند سه   كربني فسفات  منظور تبديل مولكول سه  ( به4

فسفات  نوعي    كربني  سپس  و  كاهشي  واكنش  نوعي  ابتدا  دار، 

 NADPHبعد    ATPابتدا  .   خواه به انجام ميرسد   واكنش انرژي

 

 

 

 
 

كيسه  .38 بخش  محتويات  نوعي    اي  در  انسان،  گوارش  لولة  شكل 

مي  يافت  فعال  شيميايي  مي   تركيب  كه  با    شود  بر شكل  تواند  تأثير 

  غيرفعال خود، آن را به شكل فعال درآورد. كدام مورد دربارة اين تركيب، 

 پپسین معده         نوبت دوم تیر ماه(   1402)کنکور  است؟ نادرست 

 ج پپسین داخل معده است وارد خون که نمیشه.  دشو برد وارد مي  هاي خونيِ اندامي با توانايي توليد پيك كوتاه ( به مويرگ 1

روی یاخته اصلی اثر میزاره پپسینوژن رو افزایش  گاسترین  شود.   ريز، امكان توليد آن فراهم مي  تأثير ترشحات نوعي ياختة درون   تحت(  2

 میده 

 پلی پپتید ها رو تجزیه میکنه دیگه .  كند  هاي درشت را تجزيه مي  ( با واكنش آبكافت )هيدروليز(، مولكول 3

 انزیم ها نقش مهمی در فرایندهای یاخته ای دارنداي دارد.   اخته( نقش بسيار مهمي در فرايندهاي ي4

     نوبت دوم تیر ماه(   1402)کنکور  كدام مورد درخصوص دستگاه لنفي انسان، درست است؟    .39
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هاي لنفي پاها، ابتدا به مجراي لنفي راست  ( محتويات رگ 1

  چپباتوجه به شکل به مجرا کلفته میریزه یعنی  شود.   وارد مي

هاي لنفي گردن، تماماً به مجراي لنفي چپ   ( محتويات رگ 2

 میریزه راست گردن سمت راست به مجرای ريزد.   مي

هاي لنفي هر دو بازو، به مجراي لنفي راست   ( محتويات رگ3

 نه دیگه هر بازو به مجرای خودش میره پيوندد.    مي

   ج. اند  في، در ناحية زانوها هم تجمع يافته هاي لن ( گره 4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  كنند، چه مشخص   محافظت مي   آن  از  و  زندگي  درخت آكاسيا  كه بر روي   درسي، جانوراني   كتاب  مطابق با اطلاعات .40

 مورچه جان رو میگه        نوبت دوم تیر ماه(   1402)کنکور  دارند؟  هاي

 خود گیاه ترکیب شیمیایی تولید میکنه شوند.   خواران مي تركيب شيميايي، باعث مرگ يا بيماري گياهواسطة توليد و انتشار نوعي   ( به1

 در هنگام گرده افشانی خیر برند.   مانند و به حشراتي كه قصد خوردن آن را دارند، هجوم مي  ( همواره در كنار گياه آكاسيا باقي مي2

ج نگهبانان مورچه کوچک هان  شان پايين آمده است.     نان گروه، احتمال شكار شدنواسطة داشتن زندگي گروهي و داشتن نگهبا  ( به 3

 زندگی گروهی دارند 

 وظیفه زنبورهاست  هاي آكاسيا كه فاقد بوي قوي و رنگهاي درخشاني است، نقش اصلي را دارند  افشاني گل ( در گرده4

 

 

      نوبت دوم تیر ماه(   1402)کنکور  كدام عبارت در ارتباط با بدن انسان، درست است؟   .41

 این شکلیه غده معده هم   .  هايي دارد كه هستة آنها غيرمركزي است ( غدة بزاقي برخلاف غدة معده، ياخته 1

ج شبکه یاخته های عصبی از  ي قرار گيرد.   هاي عصب  هاي ياخته  تأثير شبكه  تواند مستقيماً تحت  ( غدة معده برخلاف غدة بزاقي، مي 2

 مری تا مخرج هستش پس غده بزاقی کاری نداره 

سلولز رو ما نمیتونیم با  كند.     ساكاريد گياهي را ترشح مي   كنندة نوعي پلي   ( غدة معده همانند غدة بزاقي، كاتاليزور زيستيِ تجزيه 3

 انزیم های یاخته های خودمون تجزیه کنیم 

غده  شود.    به سطح داخلي لولة گوارش وارد مي  تداها، اب  هايي دارد كه ترشحات اين ياخته   انند غدة معده، ياخته ( غدة بزاقي هم4

   بزاقی وارد مجزا میکنه

شود. كدام مورد دربارة اين    هاي مربوط به بخش حلزوني گوش، به بخشي از مغز مياني ارسال مي   در انسان، پيام .42

     نوبت دوم تیر ماه(   1402)کنکور  بخش از مغز، صادق است؟   
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 ج پل مغزی زیر مغز میانی است كنندة ترشح بزاق قرار دارد.   ( در بالاي مركز تنظيم1 

 در زیر اپی فیز هستش كنندة ملاتونين قرار دارد.    ( در بالاي غدة ترشح2

 بصل نخاع م تنفس است. ( در مجاورت مركز اصلي تنظي3

 تالاموس .  هاي حسي است  ( محل گردآوري اغلب پيام4

امتناع ميكند. كدام عبارت    هپرندهاي كه پروانه مونارك را بلعيده و دچار تهوع شده است، بعدها از خوردن اين حشر .43

 شرطی شدن فعال      نوبت دوم تیر ماه(   1402)کنکور  است؟   نادرستدربارة اين رفتار پرنده،  

   تعریف شرطی شدن فعال هستش( در اثر آزمون و خطا آموخته شده است.  1

 بر اساس انتخاب طبیعی رفتار غذایایی بهینه  كند.    ( جانور را به سمت غذايابي بهينه هدايت مي2

 خوگیری داره میگه  جپوشي كند.  اهميت چشم آموزد كه از هر محرك تكراري بي ( به جانور مي 3

 انتخاب طبیعی   اثرگيرد كه بر احتمال بقا و توليدمثل افراد مؤثر است.   تأثيرِ عاملي قرار مي  ( تحت4

تواند با گياهان كوچك و فراوانِ تالابهاي شمال و مزارع   دربارة جانداري كه در كتاب درسي مطرح شده است و مي  .44

سیانوباکتری         نوبت دوم تیر ماه(   1402)کنکور  ت؟ برنج كشور رابطة همزيستي برقرار كند، كدام مورد يا موارد زير درست اس

   ها رو میگه

 غ هر دو دارندرا دارد.    aالف: برخلاف اسپيروژير، در سبزديسه )كلروپلاست( خود، سبزينه )كلروفيل(    ▪

    فتوسنتز می کنند ص هر دو    كند.   اي، انرژي نوراني را به انرژي شيميايي تبديل مي  كمك سامانه  ب: همانند جلبك قرمز، با  ▪

 غ باکتری هیستون نداره هاي ديگري دارد.   ها و پروتئين ج: همانند اوگلنا، به همراه دناي خود، هيستون  ▪

 ص هم فتوسنتز کننده است هم تثبت کننده نیتروژن كند.   د: برخلاف اشرشياكُلاي، ميتواند مستقيماً ازنيتروژن جو استفاده  ▪

 ج ( »ب« و »د«  2    ( »الف«، »ب«، »ج« و »د«  1

 ( »د«   4    ( »الف«، »ج« و »د«  3

هم یوکاریوت         نوبت دوم تیر ماه(  1402)کنکور  اي، صحيح است؟    ياخته  كدام عبارت درخصوص همة جانداران تك .45

 هم پروکاریوت داریم 

 به جز در پادرمزه وجود دارد.   ي  هاي مشابه  آنها، توالي  ( tRNAهاي رناهاي ناقل ) ( در همة بخش 1

ج انزیم اتصال دهنده رنای ناقل به  شود.     اي به مولكول نوكلئيك اسيد متصل مي   ( در آنها، آمينواسيد مناسب به كمك آنزيم ويژه2

 امینو اسید رو هر دو دارند 

 نه لزوما كنند.   )كدون( پايان، شركت مي پپتيد در آنها، يك رمزه )كدون( آغاز و سه رمزه  ( در فرايند توليد هر پلي3

پروکاریوت ها    كنند. مختلفي پيدا مي  ايه  شود، سرنوشت  هايي كه در فاصلة بين غشاي ياخته و هستة آنها ساخته مي   ( پروتئين4

 هسته ندارند 
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